

— Gospod St. Welič, oficijal tržaške policije, dolgo vrsto let znana uradniška oseba v Ljubljani, odlikovan je z zlatim križem za zasluge.

— Tržaški škof Glavina je minulo soboto slovesno blagoslovil v navzočnosti dostojanstvenikov in velike množice ljudstva, temeljni kamen za šesto mestno cerkev, glede katere so se vršile znane, malo spodbudljive razprave v tržaškem mestnem odboru.

— Državna gimnazija v Kočevji imela je koncem minulega šolskega leta 90 učencev, izmed katerih je prejelo 5 prvi red z odliko, 61 učencev dobilo je prvi red, 7 drugi in 1 tretji red, 12 jih sme ponoviti izpit iz pojednega predmeta, 5 pa jih je ostalo neocenjenih. Na novo vpisalo se je že 31 učencev.

— Zgradba deželnega gledališča v Ljubljani. Minulo soboto oddajala so se po vložencih ponudbah dela za zgradbo deželnega gledališča ljubljanskega in oddalo se je:

1.) zidarsko delo, razpisano z 67.000 gld. podjetnikom Gustav Tönnies z odpustom 10%;

2.) tesarsko delo, razun odra, razpisano, 5000 gld. podjetnikom Gustav Tönnies z odpustom 15%;

3.) kamnoseška dela razpisana z 12.800 gld. združenim 4 ljubljanskim kamnosekom Ig. Toman in drugi z odpustom 4%;

4.) kleparska dela, razpisana z 6000 gld., kleparjema Nolli in Stadler z odpustom 8%;

5.) Železne tramove in opore razpisane z 5000 gld., G. Winkler-jevim naslednikom v Ljubljani z odpustom 79%. Ta skupna prihranitev znaša toraj 8787 gld., vrh tega pa je dogovorjeno, da se mora vse zidovje letos pred mesecem novembrom dozidati in kakor mogoče dejati pod streho. Železni strešni oder razpisan je z 19.000 gld. pa se bode oddajal še le sredi prihodnjega meseca. Kurjava, oziroma zračenje, je proračunjeno z 5000 gld. in je že danes gotovo, da ne bode dražja. Vsa potrebščina drži se strogo v mejah proračunjene skupne svote 100.000 gld. Po vsem sme se danes pričakovati, da bode zgradba do druge jeseni gotova.

— Okrajna bolniška blagajnica ljubljanska. V dobi 11 mesecev obolelo je 737 blagajničnih udov, izmed teh 650 moških in 87 ženskih. Umrlo je 23 udov, med temi 3 ženske. Izplačalo se je bolniščine 5556 gld. 89 kr., bolniških oskrbovalnih troškov 943 gld. 18 kr., voznine 73 gld. 94 kr., pogrebščine 310 gld., zdravniških troškov 2019 gld. 34 kr., za zdravila 1251 gld. 38 kr., za kopelji 89 gld. 75 kr., za terapeutične pripomočke 27 gld. 78 kr. in za obeznino 44 gld. 9 kr., toraj skupno 10.316 gld. 35 kr.

— Na medicinskem in blazničnem oddelku deželne bolnice v Ljubljani je oddati služba sekundarija. — Prošnje naj se pošljejo vodstvu deželnih dobrodelnih zavodov v Ljubljani do 16. avgusta 1890.

Novičar iz domačih in tujih dežel.

Z Dunaja. — Cesarska rodbina zbira se polagoma v Išel-u, kjer se bode zadnji dan meseca praznovala poroka najmlajše cesarjeve hčere. Pa tudi ministri iščejo si odpočitka od rednega, težavnega poslovanja. Ravno se širi tukaj lahko verjetna govorica, da name-rava bivši trgovinski minister, sedanji deželni predsednik Bukovinski, baron P i n o, stopiti v stalni pokoj zavolj boleznem na očeh.

Vseučilišna profesorja Fr. Hofman in Victor Ebner imenovana sta člana akademije znanosti.

Na mesto dosedanje najvišje pohvale pri vojakih, priredila se je na povelje cesarjevo mala zlata svetinja s krono, katera se bode dajala pohvaljenim vojakom.

Ogrska. — Ko je vojno ministerstvo vpeljalo v armadi nove puške repetirke, katere je izdelavala znana tovarna v Stajerju na Avstrijskem, hoteli so se tudi ogrski merodanji možje poskušati z avstrijsko obrtjo in najljubše bi jim bilo spodriniti jo, kakor se je to zgodilo n. pr. pri čistenji petroleja, deloma tudi pri izdelavanji sladkorja. Osnovali so pod zaščito tamošnje vlade ogrsko, orožno tovarno, in vlada ji je zagotovila izdelovanje vseh za Ogrsko potrebnih pušk, pa z dostavkom, da mora tovarna izdelati do gotovega, že v lani minulega obroka primerno število pušk za poskušnjo, potem pa v neravno prekratkem času še dalje potrebnih repetirk tako, da bi danes morali že vsi ogerski honvedi (brambovci) imeti nove repetirke. Pa tovarni delo ni šlo spod rok, dvakrat in še večkrat, je moralo vojno ministerstvo tovarni podaljšati obrok. Danes pa dohaja časnikom z Budapešta naslednji brzoglav: ogrska orožna tovarna poslala je vladi 20 pušk za poskušnjo, pa ministerstvo jih je odklonilo kot nerabljive. Opazovati je bilo, izrekoma pri pomenljivejših delih, nenavadno mnogo zlomkov, tako da se je moralo poskušanje ustaviti z ozirom navarnost življenja. S tem, videti je, da je ta poskušnja ogerske tovarne pokopana za dolgo časa.

Belgija. — Pred 60 leti ustanovljeno Belgiško kraljestvo praznuje poleg 60letnice svojega obstanka tudi 25letnico vladanja sedanjega kralja Leopolda.

Tamošnji zastopniki čestitali so kralju, mu dali pri tej priliki na razpolaganje velik kredit za afriško Congo-državo z dostavkom, da jo sme čez 10 let vtelesiti Belgiji. Prirejajo se povodom 25letnice velike svečanosti, predsinočnim bila je baklada.

Bolgarska. — Turška pripoznala je Bolgarom v Macedoniji tri škofije; to se smatra kot pomenljiv vspeh kneza Ferdinanda.

Španjska. — Kolera še nikjer v Valenciji ne pnehava. Govorica, da bi bil obolel kralj, se uradno preklicuje.